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Program poljskega predsedovanja Svetu EU v drugi polovici 

letošnjega leta 
 
Tri glavne teme so si Poljaki izbrali za svoje predsedovanje Svetu EU v drugi polovici 
letošnjega leta. Prva je zaključiti razprave o krizi in se osredotočiti na rast, kar 
vključuje zaključek vzpostavljanja notranjega trga in uporabo denarja iz proračuna EU 
za spodbujanje rasti. V času poljskega predsedovanja se bodo namreč začeli pogovori 
o novem finančnem okviru EU, ki bo med letoma 2014 in 2020 osnova za pripravo 
letnih proračunov EU. Druga tema je varna oskrba z energijo in hrano. Gospodarska 
rast v EU namreč temelji na varni in zanesljivi oskrbi z energijo, EU pa mora večino 
energentov uvoziti. Varna oskrba s hrano bo ena od temeljnih tem v razpravah o 
skupni kmetijski politiki EU po letu 2013, ki je povezana tudi z razpravo o novem 
finančnem okviru, v katerem bo določeno, koliko denarja bo po letu 2013 na voljo za 
kmetijstvo v proračunu EU.  Tretja tema poljskega predsedovanja bo odprta Evropa. 
 
V okviru te teme pričakuje zaključek pogajanj s Hrvaško in podpis pristopne pogodbe, osredotočiti pa 
se namerava tudi na sosedsko politiko, in sicer tako na območju Sredozemlja in Bližnjega vzhoda, ki 
ga pokriva Unija za Sredozemlje, kot vzhoda, ki ga pokriva Vzhodno partnerstvo.  
 
Zaključek razprav o krizi in spodbude za rast 
Poljska meni, da mora biti eden temeljnih instrumentov za zagotovitev rasti v EU proračun EU oziroma 
prihodnji finančni okvir za obdobje od leta 2014 do 2020. Poljska meni, da mora ta okvir biti osnova za 
implementacijo razvojne strategije Evropa 2020. Na področju zaključka vzpostavljanja skupnega trga 
namerava Poljska v času svojega predsedovanja Svetu EU nameniti posebno pozornost razvoju 
elektronskih storitev, ki bodo omogočile odpravo ovir za čezmejne transakcije, prav tako nadaljnje 
zmanjšanje cen na področju mobilne telefonije v času gostovanja v tujih omrežjih (roaminga). Poljska 
si bo prizadevala vzpostaviti 28. pravni sistem, to bo evropski pravni sistem, ki bo veljal na evropski 
ravni in bo po njenem prepričanju omogočal odpravo večine ovir pri čezmejnem trgovanju, zlasti pri 
elektronskih transakcijah. 
 
Prav tako namerava nadaljevati pri vzpostavljanju pravnega reda, ki bo omogočil lažje poslovanje za 
srednja in majhna podjetja, zlasti jim je treba zagotoviti lažji dostop do kapitala. Ta podjetja namreč 
ustvarijo kar 60 odstotkov evropskega BDP in zagotavljajo 70 odstotkov delovnih mest.  
 
Varna oskrba z energijo in varna oskrba s hrano z novo skupno kmetijsko politiko 
Poljska namerava v času svojega predsedovanja Svetu EU vzpostaviti temelje za energetsko zunanjo 
politiko EU. Po njenem mnenju je treba poiskati rešitve, na katerih bo temeljila ta politika, kar pomeni, 
da mora biti položaj EU v odnosih z državami, od koder prihajajo njeni glavni dobavitelji energentov in 
z državami, prek katerih poteka transport energentov, močnejši. Z reformo skupne kmetijske politike je 
treba zagotoviti bolj učinkovito porabo denarja iz evropskega proračuna. Tudi v prihodnje mora skupna 
kmetijska politika temeljiti na trgu, hkrati pa mora zagotoviti razvoj raznolikost proizvodnje in razvoj 
podeželja.  
 
 



Odprta Evropa 
Poljska podpira nadaljnjo širitev EU, zato si bo prizadevala, da bi Hrvaška v času njenega 
predsedovanja podpisala pristopno pogodbo. Nadaljevati je treba tudi pogajanja s Turčijo in podpirati 
prizadevanja držav na Zahodnem Balkanu na njihovi poti približevanja EU. Hkrati mora EU po mnenju 
Poljske vzpostaviti cono proste trgovine z državami, ki so vključene v Vzhodno partnerstvo. Prav tako 
je treba s temi državami nadaljevati pogajanja o odpravi vizumov za vstop v EU. V Severni Afriki in na 
Bližnjem vzhodu pa mora EU še naprej podpirati gibanja za demokratizacijo, hkrati pa mora tem 
državam po demokratičnih spremembah pomagati tudi pri zagotavljanju gospodarskega razvoja in 
odpiranju delovnih mest. Poljska upa, da bo mogoče v času njenega predsedovanja Svetu EU 
zaključiti pogajanja o novem sporazumu o partnerstvu med EU in Rusijo.  
 
Koristne informacije: 

• Spletna stran poljskega predsedstva: 
• http://www.prezydencjaue.gov.pl/en/ 

 
• Prednostne naloge poljskega predsedstva: 
• http://prezydencjaue.gov.pl/en/what-is-the-presidency/430-the-priorities-of-the-polish-

presidency-of-the-eu-council 
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